

ZONGHEXINWEN

集中办证 上门服务

# 濉溪县扎实开展残疾人精准扶贫工作

■记者 王晨  
通讯员 侯晓莹  
实习生 安琪

**本报讯** 根据县委、县政府关于做好精准扶贫工作安排部署和县扶贫领导小组文件精神,濉溪县残联扎实抓好残疾人精准扶贫工作,进一步改善全县困难残疾人基本生活及医疗康复状况。

县残联积极与县扶贫办对接,县扶贫办将5632名持证贫困残疾人纳入建档立卡扶贫档案,定期将建档立卡人员残疾人证办理情况向县残联、扶贫部门反馈,为扶贫部门及时调整扶贫数据库提供实时信息变更依据。为了切实做好精

准扶贫工作,县残联早谋划、早部署,根据省、市、县等上级扶贫文件精神,结合实际制定《濉溪县残联2020年残疾人康复扶贫工作计划》,明确工作责任和工作任务。

县残联结合民生工程,对全县建档立卡贫困精神残疾对象给予每人每年1000元的药费补助,补助资金全部通过“一卡通”形式发放。资金发放后,又对该项扶贫工作开展全面督查,采用进村入户与电话询问相结合,认真核查资金发放情况。今年,县残联承担着158名0—14岁残疾儿童抢救性康复民生工作任务,为了进一步做好贫困残疾儿童抢救性康复训练工作,县残联组

织市县专家对贫困残疾儿童抢救性康复项目进行筛查,最后确定符合救助条件的共有97名残疾儿童。11名适配辅助器具残疾儿童和12名适配假肢矫形器残疾儿童名单已上报市残联,由市残联统一适配。

县残联包保联系刘桥镇周大庄村,该村13户贫困户经过帮扶和各级党委、政府的努力全部脱贫。县残联针对2016年脱贫的扶贫对象,积极组织结对帮扶,结对帮扶联系6户贫困户,理事会成员和中层干部每人联系一户,定期入村到户了解联系户情况,制定帮扶计划、措施、方案,使结对帮扶户经济状况得到改善,生活水

平得到提高。在入户走访中,县残联还为符合政策的贫困户办理了残疾人证,使他们享受精神病药费补助和残疾人“两项”补贴等帮扶措施。

县残联不断创新工作方式方法,让贫困残疾人平等享受扶贫助残政策。2017年以来,为全县贫困村、贫困户和边缘户未办证的疑似残疾人开展了多次集中办证,对于行动不便和卧床不起的残疾人开展上门服务,共为2200余名残疾人办理了残疾人证,接受其他残疾人和群众的各类咨询服务近3000人次。

濉溪县共有建档立卡贫困残疾人5297名,还有128名残疾人没有脱贫。为了全面掌握未脱贫残疾人政策享受情况,了解未脱贫残疾人服务需求,县残联在开展为贫困户和边缘户集中入户办证的基础上,对全县未脱贫残疾人是否享受残疾人补贴进行调查登记。对残疾人“两项补贴”“精神药费补助”“教育和康复”及“家庭医生签约”逐项调查清楚,特别针对新增办证人员补贴情况开展调查,做到政策享受不漏一人。

“下一步,我们将继续开展上门办证服务,为全县行动不便的疑似残疾人集中上门办理残疾人证,让他们充分享受残疾人救助扶持政策,提高残疾人人群的满意度。”县残联有关同志表示。



夯实气象服务基础

## 濉溪农商银行用金融力量助力脱贫攻坚

■记者 傅天一  
通讯员 于静雅

**本报讯** 近年来,濉溪农商银行高度重视金融扶贫工作,紧紧围绕省委、省政府和省联社关于扶贫工作的指导思想,通过结对帮扶等方式积极落实金融扶贫,取得了显著成效。

一场扶贫贷款对接会,结下了濉溪农商银行与季秀云的扶贫情缘。2017年,季秀云只简单地饲养一些鸡、鸭等家禽,总数仅100只。会后,濉溪农商银行积极与季秀云联系对接,实地查看,走访调研,为

其发放两年期的扶贫贷款5万元。两年的扶贫贷款到期时,养鸭场的鸭子数量已将近500只,季秀云的年收入近10万元。2019年5月,濉溪农商银行重新为其发放5万元扶贫贷款,助力她进一步扩大发展规模,实现增收致富。

季秀云是濉溪农商银行金融扶贫的一个缩影。通过实地走访、了解需求、发放贷款、及时调研,濉溪农商银行在助力脱贫攻坚中履行社会责任。截至今年6月底,濉溪农商银行累计发放扶贫小额信贷4098户,金额16527万元。

## 濉溪共享电单车免费骑行助力高考生献爱心

■记者 吴永生

**本报讯** 今年高考期间,濉溪县爱心护航大军中,增添了一名新成员,就是松果共享电单车。松果共享电单车在7月7日至8日,为濉溪县广大考生及家长提供了免费骑行服务,保障了高考生路畅通,受到各方好评。

据了解,松果共享电单车自2019年1月进入濉溪县以来,极大满足了市民上下班日常出行需求及购物、娱乐等个性化出行需求,深受市民青睐。近千辆松果共享

电单车由管理平台统一维护管理,省掉市民充电、维修等时间精力,也无需担心车辆偷盗等问题。

作为濉溪完善公共交通体系的重要组成部分,为了护航高考学子顺利应考,松果电单车积极承担社会责任,高考期间为广大市民提供全民免费骑行服务,助力高考。松果电单车免费骑行服务,面向辖区所有市民,市民在松果电单车的微信服务号、松果出行APP、小程序等各类用车页面入口进行领取免费骑行券,每人可领到高

考期间免费骑行券4张。

松果濉溪负责人曹应生告诉记者,7月7日至8日,濉溪县松果电单车累计骑行超过3万次,高考期间日均骑行次数较日常日均骑行次数增长27.8%,7月8日骑行总次数达历史数据高峰。

松果电单车是国内最大的智能无桩共享电单车品牌,率先将智能芯片技术运用到电动自行车上,以严格的国标车车型,满足县城用户的出行需求,价格实惠、取用方便,是共享出行领域的先行者。

## 邱振坤:把“脱贫猪”养成“致富猪”

■记者 吴永生  
特约记者 徐峰

7月14日,在刘桥镇杨庄村党总支书记梁长标带领下,记者走进邱振坤家的猪舍,只见邱振坤和妻子谷秀英正给一头头胖乎乎的猪崽喂食。看着一头头茁壮成长的白条小猪,津津有味地争食,邱振坤夫妇喜悦之情全写在了脸上。

今年48岁的邱振坤是濉溪县刘桥镇杨庄村村民,2013年的一天,邱振坤骑着摩托车外出务工,不幸遭遇车祸,头部受伤,造成左眼失明,近一年时常头晕,走路也感到深一脚浅一脚的,为治病不仅花去了自家的积蓄,还欠了亲戚和邻居好几万债务。当时,女儿在上高中,儿子上初中,面对家庭的困境,妻子谷秀英时常以泪洗面。2014年,通过递交贫困申请,按照规范程序,邱振坤被纳入建档立卡贫困户,并安排

村干部左红英为他家的帮扶人,享受到智力扶贫、健康扶贫等多项政策。

“多亏党和政府的好政策,可政策再好,如果不干也白搭,以前我家养过猪,我不能外出打工,就把养猪当作看家本

领。”邱振坤说。面对困境,他并没有等靠要的懒惰思想,而是在村镇帮扶干部帮助下,转变思想,起先利用小额扶贫贷款买了两头母猪,在自家院子里搭了一个简易猪舍,从饲料销售商赊了几袋饲料,再喂些自家地里生产的玉米、麦麸等,进行生猪养殖。“一头母猪一年可以下10多个小猪崽,养到200多斤再卖出去,当年卖生猪可以增加2万多元收入。”邱振坤满怀喜悦地说。

“2016年以来,每年都有5000元产业扶贫资金,我就每年留下2头母猪,逐渐把猪场扩大。今年,7头母猪下了70多只小猪崽,预计到中秋节卖猪可增加7万多元收入。”

经过几年的发展,养猪已颇见效益,邱振坤信心倍增,更加积极开创养猪致富路。他时刻提醒自己,在党的好政策下,切不可产生懈怠心理,一步一个脚印,要尽快壮大发展规模,让家里的日子过得更好。



濉溪县举办

## 健康促进基线调查工作培训班

■记者 吴永生  
通讯员 周鹏程 梁婉冰

方案、操作规则、数据录入等内容进行了详细讲解,以确保调查的真实性和准确性,为后续工作打下坚实基础。会上,参会人员认真听讲并就有关问题进行了提问,培训专家就相关疑问进行了解答。

通过培训,提升了调查人员的业务水平,以便于在实地调查中指导调查工作,保证创建省级健康促进县获得成功。

## 百善镇凝聚社会力量创新开展群团工作

■记者 王晨 通讯员 沈秀秀

给孩子们教毛笔书法。

群团组织齐上阵,关爱关心进家庭。百善镇党委坚持抓党群一体,融合调动青年团、妇联职能优势,不断加深扩大关爱关心覆盖面。团委着力抓好青年团员思想政治教育,引领青少年向上向善新风尚。镇妇联着力弘扬良好家风,关注困境儿童思想问题和生活困境,营造温馨健康成长的家庭环境。

党建群建互融互促,爱心联盟进企业。百善镇通过工会和非公党建指导员宣讲企业社会责任,广泛动员企业献爱心,结对帮扶品学兼优困境儿童,目前已近20家企业积极响应公益活动志愿活动。

五沟镇

## 推动河长制各项工作落地生根

■记者 王晨 通讯员 孙楠楠

人(次)、机械80余台(次),清理杂物、垃圾50多吨,乱占乱建、乱采乱挖、乱倒乱排的问题得到彻底整治。同时开展河道两岸亮化、绿化工作,扮靓河道“容貌”。

五沟镇采取多种方式全方位做好河长制宣传工作,提高广大群众对河流的保护意识、责任意识和参与意识,不断发挥新时代文明实践队伍、“爱心超市”积分兑换作用,对积极参与河道治理、发挥监督作用好的村民及时表彰奖励,形成全民参与的良好氛围。同时,推行河长制与脱贫攻坚工作有机结合,将具有劳动能力和劳动能力稍弱的建档立卡贫困户优先聘为保洁员清理河道,助力巡河常态化,既保护了生态环境,也让贫困户在家门口吃上了“绿色饭”,实现了生态与富民的双赢。

该镇结合“河湖清四乱”、人居环境整治、黑臭水体治理等工作统筹推进河长制工作,同安排、同部署、同落实。镇、村级河长积极履职尽责,定期定时巡河、随时清理河(沟)道垃圾。截至目前,累计出动人力1200余人次,机械80余台(次),清理杂物、垃圾50多吨,乱占乱建、乱采乱挖、乱倒乱排的问题得到彻底整治。同时开展河道两岸亮化、绿化工作,扮靓河道“容貌”。

该镇定期召开河长制工作推进会议,传达上级文件精神,进一步明确镇、村两级河长及巡河员工作职责,细化目标任务。

党政班子成员带头深入河段一线,现场调研、督促落实,确保河长制工作有落实、有推进、有人抓,河流长治久清。

该镇结合“河湖清四乱”、人居环境整治、黑臭水体治理等工作统筹推进河长制工作,同安排、同部署、同落实。镇、村级河长积极履职尽责,定期定时巡河、随时清理河(沟)道垃圾。截至目前,累计出动人力1200余人次,机械80余台(次),清理杂物、垃圾50多吨,乱占乱建、乱采乱挖、乱倒乱排的问题得到彻底整治。同时开展河道两岸亮化、绿化工作,扮靓河道“容貌”。

该镇结合“河湖清四乱”、人居环境整治、黑臭水体治理等工作统筹推进河长制工作,同安排、同部署、同落实。镇、村级河长积极履职尽责,定期定时巡